

住房公积金个人住房贷款利率下调

利好消息引发市民关注

□记者 姜琰 周峰华

“住房公积金贷款利率下调,对我们这些正需要买房的市民来说真可谓好消息。”5月23日,在市住房公积金办事大厅内,市民陈先生高兴地说。

据悉,按照《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》要求,我市自2024年5月18日起,及时下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.775%和3.325%。

截至5月26日,住房公积金贷款利率下调实施一周以来,我市累计新发放住房公积金贷款181笔、9274万元,已按照调整后的利率执行。对2024年5月18日前全市已经发放的约10.75万笔存量个人住房公积金贷款,自2025年1月1日起执行新利率。

贷款利率下调,最直接受益的是住房公积金贷款人。正在办理住房公积金相关业务的邱女士告诉记者,由于刚性需要,最近一直在看二手房,但对于是否买一直犹豫不决。“担心月供较多,对生活压力、生活品质会产生一定影响。”邱女士说,现在公积金贷款利率下调,已是近年来最低利率,自己毫不犹豫就定下了看中的房子,抓紧时间来办理公积金贷款业务,第一时间享受这个政策。

市民刘先生夫妇为改善居住条



市民在市住房公积金办事大厅内办理业务。 记者 周峰华 摄

件,购买了一套位于城南的147平方米的商品房,他们申请了金额100万元、期限30年的住房公积金个人住房贷款。在办理现场他们给记者算了一笔账,以等额本息还款方式,月还款额将由4270.16元降至4135.57元,减少约135元,总利息支出将减少4.85万元。“对于我们普通市民来说,这个真的是太实惠了,我正和爱人着手办这件事。”说起这个,刘先生很开心。

住房公积金是购房者重要的资金来源之一,也是购房者优先选择的贷款方式。住房公积金贷款利率下调后,能进一步减少缴存人还贷支

出,有助于满足居民住房需求、促进住房消费。

此外,记者还了解到,除认真执行通知要求外,为进一步支持缴存人刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展,我市已结合实际情况,从今年5月1日起,对住房公积金使用政策做了相应优化调整。主要有支持老旧小区改造、扩大加装电梯提取住房公积金范围;满足多元化住房需求,扩大住房公积金贷款支持房屋范围等。通过一系列惠民举措,更好发挥住房公积金支持合理住房消费作用,助力广大市民安居宜居。

暖心服务从“窗口”走进“心口”

“还能办吗?”时值中午,几名厂区职工日前匆匆赶来市住房公积金东台管理部窗口询问。虽已下班,窗口值班人员仍热情接待,不仅熟练办完业务,还悉心教会他们线上办理。“到柜台审核一次材料,以后就不要跑了,真省事!”职工们纷纷称赞。

主动延时服务,提升工作质效。东台管理部秉持“来就能办,办就能好”的服务理念,午间时间正常

接待咨询和受理公积金服务事项,周六、周日窗口实行预约服务、上门服务,由以前的“准点下班”变为“办完下班”。察民之所急,办民之所想,切实解决群众“休息时间没办办”的难题。

提供靠前服务,优化营商环境。向招引新落户的企业“送政策送服务”,将公积金服务主动纳入行政审批局“企业开办一件事”的联办事项中,超前一步与企业经办人沟

通相关政策和缴存手续,有效解决企业在办理时反复跑腿、材料重复提交问题。不仅实现了业务“轻松办”,更增强企业建制的主动性和积极性。

未来市住房公积金东台管理部将继续探索服务新模式,以实际成效服务民生,着力提升群众的获得感和幸福感,擦亮“住房公积金服务暖人心”的金招牌。

杜佩宣

公积金服务前置 家门口体验升级

为贯彻“惠民公积金、服务暖人”三年行动部署要求,固化“四进”“两送”“两问”大走访大调研经验做法,日前,市住房公积金响水管理部深入服务网点及江苏黄海农垦,以“公积金就在您身边”为主题,开展了一场温暖贴心的公积金知识普及与服务升级活动。

在响水县农村商业银行乡镇服务网点,宣传服务团队亲自测试了自助柜员机,确保每位来访的农垦职工都能顺畅办理住房公积金业务。同时,在显眼位置放置了住房公积金政策宣传单页,并设立了“一图即办”展牌,通过滚动电子屏不断播放公积金相关政策法规,让每位来访的职工都能一目了然地了解住

房公积金的各项政策。黄海农垦始建于1952年,实行连队式管理,距离县城40多公里,拥有众多住房公积金缴存职工,面对因职工退休潮而带来的提取业务办理难题,宣传服务团队给出了贴心的线上解决方案。通过“我的盐城”App和“盐城公积金”微信公众号,“手把手”辅导农垦职工轻松办理退休提取业务。同时,邻近的农商行大有支行服务网点也为农垦职工提供住房公积金提取业务的办理服务。

为了方便农垦区连队管理人员更好地掌握公积金政策,双方还计划近期召开专题答疑培训会,届时将详细演示住房公积金相关业务办理

流程,并现场解答其工作人员关心的热点问题。

此次活动受到了大家的热烈欢迎和高度评价。活动现场,宣传服务小组还积极征求群众对住房公积金线上业务办理、服务效能等方面的意见和建议,并发放了调查问卷,旨在不断优化住房公积金服务,为职工们提供更加贴心、高效的服务体验。

孙莹莹 蒋丹猛



公积金就在您身边

市住房公积金中心市直管理部推进政策宣传走深走实

为积极落实住房公积金惠民政策,扩大住房公积金政策覆盖面,市住房公积金管理中心市直管理部以公积金政策集中宣传为契机,积极推动“住房公积金就在您身边”活动走深走实。

打造阵地明政策。以服务大厅作为宣传主阵地,LED电子大屏循环播放公积金政策,让办事群众第一时间了解最新的公积金政策,进一步提升群众知晓度。

驻扎楼盘解疑难。继续推进“四进、两问、两送”活动,进驻售楼处,通过悬挂横幅、发放政策宣传页,采用“宣讲+解读+解答”等形式,实地送政策、当面解疑难,宣传效果显著提升。

联动媒体营氛围。积极向中心外网、盐城晚报等媒体投稿,强化宣传力量;同时将微信公众号发布的政策宣传内容,及时转发朋友圈、微信群,充分发挥新媒体优势,宣传氛围迎高潮。

下一步市直管理部将压紧压实公积金政策宣传工作,做好政策宣传员、服务员、执行员,以更便捷、更高效、更暖心的服务,努力提升缴存职工的获得感、幸福感、安全感。

陈智勇

市住房公积金中心建湖管理部送去惠民政策“好声音”



近日,市住房公积金中心建湖管理部开展“公积金就在您身边”系列宣传活动,给广大市民送去惠民政策的“好声音”。

走上街头,集中宣传。建湖管理部组织人员到好人广场等人员密集地设立宣传点位,集中宣传住房公积金政策,发放《盐城市住房公积金服务指南(灵活就业人员)》,现场解答相关政策问题。

“银金”联动,协同宣传。联合各委托银行进行宣传,在银行柜面显眼处摆放住房公积金政策宣讲手册,利用灵活就业人员办理银行柜面业务的机会,将他们关心的住房公积金政策通过银行窗口人员带到群众身边,从而不断扩宽住房公积金政策覆盖面。

接下来,该管理部将进一步加大政策宣传力度,深入社区、乡镇等地开展政策“面对面”宣传,积极引导灵活就业人员缴存住房公积金,将公积金各项优惠政策送到群众手中,让住房公积金制度惠及更多群体。

纪哉